

# 开了17年的27扇“后门”堵上了

通讯员 孙小菲 刘飞燕  
本报记者 汪基建

本报讯 连日来,衢州市柯城区府山街道府山社区马站底8幢、10幢庭院内,施工队对27扇“后门”进行封闭。

这两幢房子为商住楼,位于马站底与体育场路之间,呈井字形分布,一楼店面沿两街道南北向排列,住宅层分两排东西向横架于这两排店面之上,住户出入都要经过两排店面中间的南北通道。一楼两排店面共25户,以餐饮业为主。

从2000年开始,有的店家为了方便,把后面的窗户改成后门,从店内接出水龙头,

在后门处放置煤炉烧饭、安装水池洗菜洗碗,随后一家接着一家店家都打通了“后门”。为此,居民和店家经常发生争执。

“半夜还在通道里洗刷锅碗瓢盆,声音很大!还经常排放污水和油烟。”居民孔先生说,由于油烟及噪音污染,他们常年不敢开窗,“而且,通道原本是消防通道,如今却被店家私自占用。万一发生火灾,消防车无法通行,后果不堪设想。”

今年衢州市创建全国文明城市,府山社区对所有商家都签订了“门前三包”责任书,网格员也多次上门对店家进行交涉、劝导,但不少经营户还是存在占道经营等不文明现象,居民为此拨打12345

的投诉件有增无减。

11月6日,府山街道“四平台”开展联合执法,向这些店家发出了封门通知书,“一星期后,后门将全部封堵”。有4家商户接到通知后,自行封闭了后门。商户胡阿姨就自己花钱请来了工人,对自家后门进行了封闭,“我来这里开店时,后门就已经打通了。现在既然知道这是不对的,那我肯定积极改过来的。”

统一封闭“后门”后,马站底17年以来的“前店开后门”现象彻底消除。“盼星星、盼月亮,总算盼到这一天。”孔先生很是兴奋,“这么棘手的问题现在彻底解决,我们居民终于可以睡个安心觉了!”



## 承诺文明出行

日前,苍南县交警部门来到龙港五中开展交通安全教育活动,通过列举真实交通事故案例让学生们提高警惕。图为学生们在“文明出行承诺墙”上签名。 通讯员 林花花 摄

## 勇敢对家庭暴力说“不”

通讯员 鹿萱

本报讯 近日,温州市鹿城区法院联合区妇联、丰门街道举办了反家暴主题法律讲座。

讲座解析了“家庭暴力”的表现形式,介绍了法院联合妇联、街道构建的预防和制止家庭暴力机制。鹿城区法院特邀讲解员还列举了大量案例,以身边的故事、浅显的表述,让大家了解家暴的危害性,

鼓励大家通过法律途径维护自身的合法权益。之后,特邀讲解员现场解答了常见的婚姻法律问题,讲解了反家暴证据采集注意事项等。

## 诉前成功化解“百人”讨薪案

通讯员 李迎迎

本报讯 近日,台州市椒江区法院椒北法庭联合章安街道司法所,成功化解了辖区

一家企业工人集体追索劳动报酬系列案件。此系列案件涉及人员140余人,欠薪时间长,讨薪工人年龄偏大、法律意识薄弱,法院多次与司法所工作人员商讨

有效办案方式,最后通过诉前对接程序有效化解纠纷。这样不仅减轻了法庭办案压力,也减少了当事人的诉累和怨气,并加快了当事人实体权利的实现。

## 法官借助“小黑板”审案解纷

通讯员 吴昌浩 刘竹柯君

本报讯 近日,玉环市法院港北法庭袁法官一行,将巡回法庭开到了楚门镇政府综治办调解室,在此审理了一起提

供劳务者受害责任纠纷案。

原告马某在为被告沈某、胡某载运货物时不慎摔伤,构成七级伤残。由于没有现场监控视频,原告因伤表达能力欠缺,双方对事故的过错责任分歧很大。

现场,袁法官让4名证人在小黑板上标注他们在事故现场的位置、相邻人员等,结合证人证言,逐步还原事实真相。最终,双方达成一致,由沈某、胡某共同补偿马某5.8万元。

## 律师为企业提供“贴身”服务

通讯员 徐志娇

本报讯 引导律师事务所与当地高校合作创立温州新企业法商学院;组织律师定期进企业了解法律服务需求,为企业“量身定制”法律讲座;组建成立“一带一路”法律服务团,服务企业更好地走出去……今年以来,温州市鹿城区司法局以“法律服务五进”为出发点,部署开展了律师行业法律服务营商环境提升专项活动。

依托温州新企业法商学院,鹿城区已为60余家新设企业的企业主、高管开展了企业风险防范培训,同时,以“法律服务进企业”为契机,引导律师与5家科技园区、众创空间签订了法律服务协议,并开展专题法治讲座。截至目前,鹿城区律师已举办企业法治讲座187余场,受教育企业职工达1.5万余人,帮助企业修订法律文件900件,审查合同、协议3016件,审查企业规章制度491件,出具法律意见书1360余份。

此外,鹿城区司法局还组建了由60余名精通企业股权结构、知识产权、风险投资等相关法律法规知识的骨干律师组成“创新创业”法律服务团;主动联系区科技局整理了法律服务科技创业创新供需清单,并指派相关律师依据清单提炼研发科技创业创新法律服务产品,目前已研发专项法律服务产品16件。今年,鹿城区律师已办理知识产权案件128件,涉及诉讼标的1398万元。

## “执行规范”地方标准首发布

本报记者 王小云 通讯员 胡萱

本报讯 近日,湖州市中级法院召开新闻发布会,向社会发布全省首个《执行工作流程管理规范》地方标准。

这一地方标准主要包括适用范围、规范性引用文件、管理内容等,实现了执行工作的全流程管理,规范了执行实务、

提升了执行效能。

湖州市中级法院党组成员、副院长王怡说,这是湖州两级法院在深入推进“基本解决执行难”过程中,坚持问题导向,边实践边总结,不断规范执行行为和工作管理的积极探索。

下一步,湖州中院将依照《执行工作流程管理规范》制定《执行实施流程标准

化清单》,从立案审查到结案确立11项63个流程关键节点,同时设置工作标准、时限标准、完成情况等条件,将所有关键节点纳入执行案件流程信息管理系统,做到全程留痕、全程监控、全程预警,并健全覆盖执行案件全流程的网上监督体系,推动执行案件从“一人一案”的微观管理转向“全员全过程”的宏观管理。

## 检察长列席审委会

通讯员 刘媛媛

本报讯 近日,景宁法院召开审判委员会会议,景宁检察院检察长应邀列席,对一起执行案件进行讨论。

本次邀请检察长列席法院审委会,是景宁法院自觉接受检察机关监督、优化审判质量的重要举措,有利于法、检两院对重大疑难案件的协调和沟通,对于法院和检察院共同维护公平正义、促进司法公正起到很好的带动作用。

## 化解纠纷党员先行

通讯员 奚红英

本报讯 为有效缓解司法资源短缺现状,日前,温岭市法院各党支部抽调党员干部和入党积极分子组成“多元化纠纷调解”先锋志愿者团队。

据悉,先锋志愿者团队以“党建+司法服务”模式推动形成“组织凝聚、政治领航、司法服务、多元化解、社会和谐”的工作机制,充分发挥党员模范带头作用,为当事人提供更方便、更快捷的纠纷解决方式,打造服务群众的一面旗帜,促进社会和谐稳定。

## 组建企业安防联盟

通讯员 唐云珍

本报讯 日前,杭州市余杭区闲林派出所创新工作方式方法,积极组织辖区内14名企业安全管理人员成立企业安防联盟,参与到工业园区的安全巡逻、检查、防范和宣传工作中去。

企业安防联盟扎根基层,紧接地气,通过提倡“社会治安共同抓,警民联动合力推”的理念,推进对工业园区安全管理工作的有益探索,有利于各部门之间加强沟通,实现信息共享,有效提高了工业园区社会治安防控整体能力。

## 债权人首次开大会

通讯员 练丽玲

本报讯 日前,云和县法院组织召开云和某阀门制造有限公司第一次债权人会议。此案合议庭成员、管理人、债权人及公司相关人员参加会议。

管理人在会上作了执行职务阶段性工作报告、公司财产状况报告及债权审查报告。会议选举产生了6名债权人委员会成员,推选出职工代表1名;同时,法院指定了债权人会议主席。

接下来,法院将继续依法推进此破产案件的审理进程,指导、监督管理人认真履行职责,尽快完成破产清算工作,确保债权人利益最大化。

## 指尖法院便捷庭审

近日,天台县法院使用“浙江移动微法院”远程视频庭审一起民间借贷纠纷案。

通讯员 张梦瑶 摄

